

EL CLAMOR

PERIODICO ADMINISTRATIVO, CIENTIFICO, Y LITERARIO ORGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA

FUNDADOR: FRANCISCO GONZALEZ CHERMA

Año XXXVII

Imprenta, Relación y Administración, calle del Escultor Viciano, núm. 12.—Teléfono núm. 15.

CASTELLON
VIERNES 23 DE ABRIL DE 1915

Toda la correspondencia se dirigira a la Admistración.

Núm. 875!



ESCRIT
ORTES
dicionados para la
de la mercancía
a tener durante el
LOS
de esta CASA y
plaza de Castellar
OMIA
Y DESTINOS
IAS
fada una selección
Londres y New-
yón de fuentes que
son claramente.
colocan la ser-
e de 2.000 seleccio-
ANUNCIADOR,

EL TENOR de las derechas

violar a ridículo ratón que parieron los montes.

¿Qué de sustitutivo, de genial, de nuevo en el horizonte de la política ha surgido en la textual oración de don Antonio Maura? Una idea fija, loca a su ensia soberbia: el imperio avasallador de las ultramontanas derechas, el catolicismo político en la gobernación del Estado haciendo tabla rasa, estrangulando toda gracia; un recuerdo cariñoso al intento porfiado de reforma de la administración local, diabólica asesanza justificada con la universalidad del sufrimiento. El criterio abso-virginal idéntico, sin discrepancias, al que sustentaron los jefes de los partidos turnantes, con notorio descenso de las derechas, germanófilas en grado digno de camisa de fuerza. Quién sabe si en esta relación el apetito de robar la jefatura y de escalar de nuevo el Capitolio, ha corrompido la inteligencia y la voluntad del señor Maura, hasta el extremo de huir de toda aventura que cierre en absoluto las puertas del poder ministerial. Implicable, duro y verdadero el señor Maura contra las inmoraliades, injusticias, latrocínios, venalidades que por espacio de cuarenta años, todo el periodo de la restauración, viene aniquilando los intereses nacionales, una ola de indignación ahogó nuestra alma ante el tránsito tan stríónico, ante tan dulcamaresco predicado. Si, Histrion y Dulcamara de la cosa pública resuena el que, como don Antonio Maura, después de haber sido ministro y presidente del Consejo, y de haber tenido un predicamento durante esos cuarenta años de bochornoso arquimilismo nacional, grita reparaciones, acusa a sus compatriotas, señala responsabilidades, formula cargos e inicia un apostolado contra la corrupción que le sirvió de pedestal para su notoriedad y encumbramiento. Quien en esa charca navegó y evolucionó y percibió estipendio, al salir de ella, si en verdad de ella ha salido, la Etica, con apremios de severo imperio te señala lo más recóndito de Tebaida,

o viñedo de todos, jamás la anchurosa vía del apostolado.

Pertenezco en su desvergo, el señor Maura ha añadido con vanagloria, un cuartel al negro escudo de su oficina de 1909 suscitó, malicioso, burlón, burlante, gatito a las más devoradoras de la Declaración Social.

No nos ha producido estucor, ni si quiera ha sido una novedad para rosotros recordar tan uctuoso, reembazante acusador, estúpido tan aniquilador. Porque de espíritu pequeño, sin qualidades el señor Maura, su actuación como gobernante no pudo eximirse con el pensamiento bello, espiritual de moralista político. La clemencia es a soia que se repartieron por fuerza. No visitó en los primeros días de agosto, defendidas horas y horas en las estaciones aquellas trenes largos, con vagones de mercancías abiertos y asomados por los pueras de ellos, unos apresados, tristes, doloridos, tendidos, dentro del vagón, las mujeres, arrinconadas en un rincón, encendida la candelilla entre las manos, los viejos, los inválidos? No era el tren el agujero del saqueo que viene de la guerra, o del bracero que se va a la sierra. Era un tren alienigena, trágico, del que no se le ure vez, ni una risa, ni un consejo, ni un rugido de guitarra. Ofrecía la visión de una de estas conducciones de prisioneros que juega, ya en el herver de la guerra, nos dice el Gómez Carrillo. No parecía un tren de españoles que volvían a España. Parecía más un tren de enemigos de España condenados a morir por España y a morir en España.

23 DE ABRIL

JUSSIEN

Antoine Jussien, sabio y eminentemente botánico francés, de gran relevancia en el campo de las ciencias naturales a cuya avance, singularmente en la botánica, contribuyó con sus estudios y experiencias. Compró su notoriedad el haber cultivado la planta del café en América. (M. 1758)

23 DE ABRIL

WILLIAM SHAKESPEARE

Poeta dramático inglés, de escindida vida. Desempeñó los oficios más modestos, fue perseguido de los tribunales, vivió separado de su mujer y se manifestó siempre rebo de contra toda disciplina. Representó algunas de sus obras. Estas, según opinión general fueron triunfo y uno, pero su éxito no ha llegado hasta nuestros días en su verdadera integridad. Los títulos de las más notables son: «Romeo y Julieta», «El Rey Lear», «Julio César», «Antíope IV», «Macbeth», «Otoño», «Richard III», «Las mujeres de Windsor», «El mercader de Venecia» y «La Tempestad». Moratián tradujo con exactitud el «Hamlet» pero aunque tuvo que leer a Shakespeare no pudo comprenderlo y si sólo comprendió la traducción (1601-1616).

DESARRAIGADOS

Quién no recuerda el espectáculo en aquellos primeros días de la guerra?

Miles de familias obreras españolas volvían de Francia. Volvían del guardia de la guerra, para internarse en su patria. Bajo el cielo de Francia habían corrido por el trabajo y libertad. La guerra, parecía las obras, deteniendo la vía de Francia, les echaba la calle, les devolvía a su patria. Y a su patria, a España, volvían con el alma en pena. ¿Qué les sucedería al llegar aquí? Seguramente España la tierra que abandonaron porque daban pocas jornadas; porque los jornales que daban eran bajos; porque no había leyes protectivas del obrero; porque estaban más elevados que en ningún otro país los artículos de primera necesidad; porque no habían ni refugio para los viejos, ni seguros para los enfermos, ni

escuelas para los niños? ¿Seguramente España la tierra de España de siempre?

Soltaron la falda, eran miles de hombres, de mujeres, de niños. Llegaron en vagones. Y el primer viernes, la primera presión del gobierno, fué dispuesto orden que los convujasen a sus respectivas provincias. Y no en trenes ordinarios, ni en vagones de tercera, sino en vagones especiales y en vagones de mercancías, cargados a los que se repartieron por fuerza. No visitó en los primeros días de agosto, defendidas horas y horas en las estaciones aquellas trenes largos, con vagones de mercancías abiertos y asomados por los pueras de ellos, unos apresados, tristes, doloridos, tendidos, dentro del vagón, las mujeres, arrinconadas en un rincón, encendida la candelilla entre las manos, los viejos, los inválidos? No era el tren el agujero del saqueo que viene de la guerra, o del bracero que se va a la sierra. Era un tren alienigena, trágico, del que no se le ure vez, ni una risa, ni un consejo, ni un rugido de guitarra. Ofrecía la visión de una de estas conducciones de prisioneros que juega, ya en el herver de la guerra, nos dice el Gómez Carrillo. No parecía un tren de españoles que volvían a España. Parecía más un tren de enemigos de España condenados a morir por España y a morir en España.

¿Qué hicieron, que han llevado en su patria esos hombres? La premisa hecha por el gobierno de realizar lamedramáticamente una serie de obras, remitió sus primeras angustias. Tendrían trabajo. No generaron lo que renegaron en Francia, pero podían trabajar. Ni comieron como camion en Francia, pero no murieron de hambre. La premisa del gobierno no se hizo, al embargo, una realidad. Ha pasado un mes y otros tres y los obreros no han comenzado. Al contrario. Se han prendo ahora enfermedades antes de la guerra. Se han enfermado más. Se han enfermado más de los peones de Francia que de los peones de España, que trabajan de maestros, que trabajan de Francia con sueldo y de España con sueldo, que se alejan en más tierra. Poco que hijas de España! ¡Qué da! Por no haber trabajado España preferiría ahora, con trabajo, con sueldo preferiría, que perdiera su tierra.

Conteníanse en temiendo escuelas, ni escuelas y continuaba tentando la guerra de África. Continuaba negando al norte para que no viviera y continuaba diciendo otra para que viviera, pero regresó, pero devolvió: pasiva, pero oblicua. Continuaba siendo la España de la francachela, de la insubordinación, del desplazamiento, de los extadistas imbéciles. De los reyes cojadores, de los grandes dividendos, de los toros, del hombre. ¿Qué hace?

Los repatriados, los que trajo avivamente a la patria la ofrenda de sus brazos, el primer aviso que han recibido de Francia, han disuelto el batallón y han claudicado con deseos de huir, de desarrullarse de aquél, susojos en las tierras que hay más allá de la frontera; en las tierras que ya no son tierra de España. Las habrá visto estos días en los trenes, por los caminos. Van en grupos de diez, de quince, de veinte, de cien. Son los mismos que en agosto volvían tristes, trágicos. Los mismos que hoy se van alegres, jubilados. Es alegria venida triste, porque sabían que esto, aun en paz, era hambre, hostigamiento, inquietud, injusticia, esclavitud. Ahora se van alegres porque saben que aquello, aún en guerra, es pan en la mesa, es trabajo, es libertad, es dignidad humana. Venían a su patria, tristes, amargados. Marchan de su patria alegres, llenos de esperanza.

¡Qué dolor de España! ¡Qué dolor de España! que se ven desarrullando de España, entre hombres que son los que votan más de Beníns, lo que vale de España! ¡Qué dolor ver el separacionismo espiritual de este español que entiende ya más el francés que el azucarero, que casogen ya más Francia que España, que se dice en ya más de los peones de Francia que de los peones de España, que trabajan de Francia con sueldo y de España con sueldo, que se alejan en más tierra. Poco que hijas de España! ¡Qué da! Por no haber trabajado España preferiría ahora, con trabajo, con sueldo preferiría, que perdiera su tierra.

Marcelino Domingo.

LIII PENSAMIENTOS DE VICTOR HUGO

441. La mejor alegría y habla con el tiempo instante del corazón, y el corazón es infatible.

442. Mucha quiete de las cosas tan sencillas a las que quedadas, como la mujer.

443. La mejor verja llena es iluminada, la verja llena y silenciosa como la tierra.

444. Si el primer autor se teme el dolor de la vida que el cuerpo, después se teme el cuerpo entre que el alma, y otras mil veces no se teme el alma del alma.

NOTAS COMPARADAS

NARANJAS

EL MERCADO DE BRISTOL.

La mercada del día 20 del actual año, el cergamento del vapor

30 FOLETIN DE "EL CLAMOR"

ABAJO LAS ARMAS!

NOVELA POR LA BARONESA

BERTA DE SUTTNER

Obra laureada con el premio Nobel
Editada por la CASA SOPEÑA

PROVENZA, 93 A 97, BARCELONA

tutoria, formada por cien camelias blancas y una sola rosa encarnada a medio abrir. ¿Sabrá comprender que las flores pálidas e inodoras, tristes símbolos de luto, van dedicadas a su madre y que la rosa encarnada a medio abrir es para él?

Han transcurrido tres semanas. Con todo Althus ha solicitado la mano de mi hermana Lili, y recibido una negativa terminante. No le ha dado por lo trágico y continua visitándonos.

Un día hubo de expresarle la admisión que su perseverante fidelidad me producía.

Molinos, Sedes en Zaragoza.

Veo con placer que no te ha molestado mucho el deseo—le dije—pero ello me demuestra que tu pasión por Lili distaba mucho de ser tan violenta como tú pretendías hacer creer. El amor verdadero cuando es rechazado, se convierte en desprecio y rabia.

—Estás en un error, mi querida prima: Lili me enloquece. Hace algún tiempo, creí que mi corazón era completamente tuyo, pero acogiste mis insinuaciones con tan fracial frialdad, que felizmente pude hogar a tiempo una pasión naciente. Me interesé luego por Rosa, durante algún tiempo creí que la adoraba, pero mi amor se ha detenido ya con carácter definitivo sobre Lili, y mientras me dure la vida, cree que continuaré fiel a ese sentimiento.

—Así lo crees ahora.

—Lili no nade.

—Entonces nadie, mi pobre Conrado, puesto que Lili no te quiere.

—No será el primero a quien han aceptado a la segunda o tercera tentativa. Aunque lo encuentro inexplicable, es lo cierto que Lili no me ama. No creas que me desgrada que haya resistido al atractivo del matrimonio y rechizado un partido ventajosísimo, considerado desde el punto de vista mundano. No le

guarda reconcho; poco a poco habrá de convivirte mi tierna fidelidad y su cariño.

—Estás siendo mi prima, Marta querida, lo único que deseo es que, ya que no apoya mis pretensiones, no las combates: topo neutralidad.

—Combatirlas? ¡Qué disparate! Precisamente nadie me agrada tanto como la perseverancia. Nosotras, las mujeres, no deliramos sucumbir más que a la seducción de un cariño tenaz y duradero. Pese a nuestros lindos galanes no se te manchó a mío estilo de conquistar un amor, lo quería luchar por la dicha, prefería cogérla al piso, como se corta una flor que crece al borde del camino.

Sabré que Tilting había regresado de Berlín hacia quince días, pero no se presentó a mi casa. Como su luto era tan reciente, no podía esperar encontrarle en los balones. Supuse que vendría a visitarme o que me escribiría, pero pasan los días y ni recibí su visita ni carta.

—¿Qué tienes?—me preguntó un día mi tía María.—Te encuentro taciturna, triste, tristeza. Haces mal, pero muy mal, defendiendo a todos los pretendientes que mariposean en derredor tuyos. —Tú eres yo que bien, te pregunto.

spleen. Dame, Hemos llegado a la Pasqua, jhs cumplido con tus deberes religiosos. Seguramente se disipará tu tristeza.

—Mire, tía: cuídate y confesar son dos actos que deben hacerse por convicción, y no para combatir el spleen. Entre mis pretendientes, no he hallado ninguno de mi gusto, y en cuanto a la confesión...

—Ya es hora de que lo hagas, toda vez que mañana será Domingo de Ramos. ¿Tienes invitación para la ceremonia del Lunes de Pascua?

—Mi padre me ha procurado una, pero ignoro todavía si iré.

—Tienes que ir... ¡que no faltaña más! Es el triunfo de la humedad cristiana. El emperador y la emperatriz creerán de rodillas para lavar los pies a unos pobres ancianos. ¿Puede concebirse semejante amor como verdor de la humedad de las grandes humanas?

—Un pensamiento de superioridad sobre aquellos a cuyos pies se arrodillan, hasta para privar al acto de todo su carácter de humedad. Siempre que los emperadores no piensan: «Lo que el Hijo de Dios ha zo y fué con sus apóstoles, eso queremos hacer y se nosotras con sus pobres, no veo en el acto más

cosa que una exhibición de humedad exterior o snida de valor real.

—Tú tienes aprobación verdaderamente singular, Marta. Los tres años de salud d que te has pasado en el campo, están d a la lectura de libros malos, han faltado por completo tus ideas.

—Marta, te doy la expresión. Que una inocencia, que deploro, hubiera tomado tu memoria, titulada La Plata de Sopresa y escrita por un tal Sopresa, y el santo varón a los brazos al cielo exclamando: «¡Dios, perdona que no he podido caer en sus manos de usted un libro tan impío!». Quise asombrada, juré que no había leído la obra, que la había visto sin inclinar la vista, que de un par de veces no me había visto el autor.

—Al principio, respondí que no me había leído la obra, que la había visto sin inclinar la vista, que de un par de veces no me había visto el autor.

—Al principio, respondí que no me había leído la obra, que la había visto sin inclinar la vista, que de un par de veces no me había visto el autor.

—Al principio, respondí que no me había leído la obra, que la había visto sin inclinar la vista, que de un par de veces no me había visto el autor.

Pida V. leche condensada

LA VACUERA

kilómetros). Premios: 20, 10 y 5 pesetas.

3.º Nacional, 12 vueltas (3 kilómetros). Premios: 50, 25 y 15 pesetas.

4.º Regional amateur, 12 vueltas (3 kilómetros). Premios: 20, 10 y 5 pesetas.

5.º Nacional con entusiastas 40 vueltas (10 kilómetros). Premios: 30, 20 y 10 pesetas, y

6.º Nacional de motocicletas, 40 vueltas (10 kilómetros). Premios: Tres estípulas de erfe.

Como queda visto, el programa es de todo punto atractivo para los aficionados al sport ciclista que deseen tomar parte en tan importante festival ya por la cuantía en metálico de los premios como por el número de carreras que para cada uno de los tres días se señalan.

Los ciclistas que desean tomar parte en estas carreras deberán dirigirse para ser inscritos como corredores al dueño del velódromo, Pascual Vicent, Velódromo Villanuevaense.

El correspondiente.

MOTAS MUNICIPALES

Iñaki Serrano Monferrer solicita permiso para practicar clavadas en la casa número 17 de la calle del Alcalde Tárrega.

El general gobernador militar interrumpió la busca y captura del recluta Joaquín Bernat Segarra, que faltó a concentración.



Y CINES

TEATRO PRINCIPAL.—Para mañana sábado se anuncia el estreno del cine drama de 2.500 metros, dividido en 5 partes, de la casa Pasquali, de Torino, titulado «Los dos sargentos franceses».

Sus interesantes fotografías y emocionante asunto harán que esta joya cinematográfica lleve mañana la noche al Principal un numeroso y distinguido público.

Los precios son muy arreglados y todo ello hace augurar un éxito.

CINE DE LA PAZ.—Esta noche, nuevo programa en el que figura el estreno de la hermosa película «La hermanita».

Mañana, gran acontecimiento artístico con el estreno de las dos primeras series de la famosa película titulada «El tres de oros», producción hermosa que constituye un modelo de arte cinematográfico.

A LOS HERNIADOS

Sirva de aviso a los herniados y al público en general, que el ortopeda José Gómez, especialista en el tratamiento de las hernias con largos años de práctica y quien hasta la fecha ha verificado los viajes en Castellón por cuenta de don José Enjal, visitado en esa el 27 de cada mes, hospedándose en el Hotel de la Paz.

Grande y variado surtido de braguetas de toda clase, especialmente artículos para la contención y en muchos casos curación de las hernias por cronicas y rebeldes que sean.

Braguetas de canchón con y sin resortes a fin de evitar los sudorimientos y molestias de los vendajes y poder asegurar la curación de los mismos.

Fajas hipogástrias para corregir la dilatación ya bulantamiento del vientre. Tirantes ómoticos para corregir la carga de las espaldas.

HORAS QUE RECUDE

De noche a una y de tres a siete, saliendo en el correo de la noche. (Hotel de la Paz.) Los demás días en su establecimiento ortopédico. «Ortopedia La Otra».

REUS.—MONTEROL.—24-BEUS

LADRILLAR DE LLORENS

Inmediatas la batería de San Roque

Se vende ladrillar y casas, juntas o por separado.

Informarán, PI Margall, 75, Castellón

Los montenegrinos conservan sus posiciones.

CONFERENCIAS

SERVICIO

TELEFONICO

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 23, 3'30.

DE LA GUERRA

Retirada de los turcos

Londres.—Las últimas noticias oficiales recibidas de Mesopotamia dice que los pérdidas turcas en Shusha se han actualmente en 2.500 hombres.

A Bassora han llegado 515 prisioneros, entre los cuales figuran 6 oficiales.

Las fuerzas turcas se retiraron desordenadamente.

También hemos tomado e echado a pleno 12 embarcaciones. Hemos ocupado Mekkala el día 17. Los turcos se han a unos 17 millas N. O. de Mekkala a las 50 millas de Bassora.

La guerra en Bélgica

Londres.—Un comunicado oficial dice lo siguiente:

«Los alemanes siguen contratiempos de violencia delante de la situación.

El 21 por la tarde, a última hora, logramos rechazar dos violentos ataques infligidos a los alemanes grandes pérdidas. Durante toda la noche la altura 60 fue bombardeada por el enemigo. Rechazamos otros varios ataques.

Dichos ataques fueron numerosos y efectuados contra la estación de diligencias de Gante, que debió sufrir severos perjuicios.

En Gallipoli y Esmirna

Atenas.—Próximo el bombardeo de las posiciones turcas de la península de Gallipoli.

Los aliados ejercen una constante vigilancia en el golfo de Esmirna con motivo de la presencia de algunas pequeñas unidades turcas.

Tranquilidad en el Cáucaso.

Dicen de Petrogrado que con respecto a la campaña del Cáucaso, se dice la nota del Estado Mayor que no se ha producido en el frente mediterráneo ninguna de importancia.

Bombas alemanas

Versesia.—Confirma que un avión alemán ha lanzado sobre Versesia tres bombas sin causar perjuicios.

En Semja, los alemanes lanzaron también 31 bombas, matando a una niña.

Arenga del kaiser

Petrogrado.—El emperador Guillermo está en Czernowitz pasando revisión a las tropas, a las cuales arengó, recomendándoles que cuente lo que cueste dejar pasar a los rusos a Hungría, lo cual sería la pérdida de Austria. «Antes morir que dejar de contener a los rusos», ha dicho el kaiser.

El emperador marchó luego con dirección a Koznevka y Cracovia.

Atacando a los montenegrinos.

Cetina.—Varios batallones austriacos intentaron ayer un ataque contra un destacamento montenegrino, cerca de Shofea. Después de un violento combate, que duró todo el día, el enemigo fué rechazado, sufriendo pérdidas importantes.

Los montenegrinos conservan sus posiciones.

Conde herido

París.—«El Berliner Tageblatt» dice que un hermano del presidente del consejo búlgaro, conde de Tizzi, resultó gravemente herido en el viento por una bala, en el frente de los Cárpatos.

La toma de una altura

Carnagón.—Los alemanes le dan mucha importancia a la toma del pico número 60 por los ingleses, pues resultaron de trece a cuatro mil hombres en sus intentos al querer tomar de nuevo la posición.

Telegrama de un testigo británico, publicados ayer tarde, da data les sobre la toma del pico número 60 por los ingleses, y sucesivamente de los elementos conquistados en los presupuestos aprobados en diciembre último, particularmente en lo que afecta a los ministros de la Guerra y Marinas.

También dedicaron buen espacio al tiempo a la parte del presupuesto que afecta al elemento civil y cuya distribución no se haya llevado a cabo.

Por la importancia del asunto dedicaron a él nuevas reuniones.

Otra conferencia

También se han reunido los señores Braude y Dato, e incluyen impresiones sobre la actualidad política.

Luego el presidente del Congreso ha detallado al señor Dato, el viaje que acaba de realizar por algunas provincias de Anatolia y sus otras sesiones africanas.

Consejo

Mañana celebrarán consejo los ministros, dedicándose éste por completo a estudiar los proyectos económicos del señor Bugaili, y de los cuales se dirá un avance en el consejo celebrado ayer en pleno.

Hablando de este asunto, mencionó el señor Dato a los periodistas que dirá la importancia de algunas de ellas y la necesidad de ponerlas en vigor en las provincias que realizan y las que han de llevar a efecto las autoridades de ambas naciones.

Congreso de docentes

En el parlamento de la Universidad Central, ha tenido lugar esta mañana la sesión inaugural del Congreso de docentes, al cual han concursado gran número de asambleas y representaciones de la mayoría de los centros docentes catalanes.

Dijo pronunció un discurso exponiendo la importancia de los asuntos a deliberar por los congregados y señalando a las asambleas en nombre de don Alfonso y del gobierno.

Se han escuchado el señas reglas de la Universidad Central y los presidentes de los respectivos sindicatos.

Interesante para los maestros.

La «Gaceta» se informa públicamente la reacción de los maestros catalanes que a virtud de derechos adjudicados pasan a desempeñar el cargo en pre-destinados.

El número de los que ascienden es elevado a 2.037.

Otra reunión

También se han reunido para comentar impresiones sobre asuntos de interés y que afectan a los tres respectivos departamentos, los ministros de Fomento, Instrucción y Justicia.

Serrano.

QUARTA CONFERENCIA

Madrid 23, 6'30.

Viaje de Romanones

Teleg. filial de Palma, que «el Sr. Romanones se va a visitar por las relaciones y poblaciones de Archidona.

Esta mañana estuvo en Ciudad Real, donde permaneció breves horas, regresando después a la capital de la isla.

DE LA GUERRA

Navegación suspendida.

Londres.—El almirante... el cual

también a los países neutralistas, di-

cidiendo que se suspende la navegación entre Inglaterra y Holanda por el peligro que ofrece la conducta de Alemania, yaendo sus respectos los buques que cruzan por el mar del Norte, per-

mitiendo a los países neutralistas,

también a los países neutralistas, di-

cidiendo que se suspende la navegación entre Inglaterra y Holanda por el peligro que ofrece la conducta de Alemania, yaendo sus respectos los buques que cruzan por el mar del Norte, per-

mitiendo a los países neutralistas,

también a los países neutralistas,

FOSFO-FITO-KOLA-ALINO



Novísima medicación fosforada.—Fósforo orgánico de las semillas de los cereales y Nuez de Kola granuladas.—**Poderoso tónico reconstituyente**—De positivos resultados en la anemia, tuberculosis, escorbuto, reumatismo, inapetencia y en los convalecimientos.—**RECOMENDADO POR TODAS LAS ENTIDADES MEDICAS.**

De venta en las principales farmacias y droguerías de España.

Frasco grande, 5 pesetas. —Frasco pequeño, 2.75

Para pedidos al por mayor.—Farmacia de la Viuda del doctor Alino.—Plaza del Mercado, 52.—VALENCIA

ANALGESICO ODONTALGICO

DEL DOCTOR ALINO

Preparada infalible para la curación de toda clase de caries dentales y dolores de muelas.

Produce también la antisepsia de la boca y calma instantáneamente toda clase de dolores de la lengua y cavidad bucal.

No irrita, es agradable, deja una sensación de frescura y sustituye con ventaja a la creosolina, ácido fénico y otras odontálgicas de uso peligroso.

TUBITO UN BESAL EL MEJOR Y MAS ECONOMICO FRASCO 2 PTAS.

Pídase en todas las farmacias y droguerías de España.

Al por mayor.—Farmacia y Laboratorio de la Viuda del Dr. Alino.

PLAZA DEL MERCADO, 52.—VALENCIA

CLINICA DE OJOS

DE D. V. MARTIN

Ex-jefe de la Clínica Suárez Mendoza, de París
Tratamiento rápido de las afecciones de la vista
METODOS especiales para las Granulaciones
SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES

HORAS DE CONSULTA: DE 9 A 12
Mayor, 27, principal.—CASTELLON

CONSULTA APARTE Y ESPECIAL
de las enfermedades de GARGANTA, NARIZ y OIDO



tán necesarias ciertas garantías, tales como indicar expresamente el nombre del industrial español que remita y la cantidad exacta de que consten los partidos que se envíen. Estas expediciones deberán, además, ser viandas por el consul de Francia en los puertos de embarque.

El alcalde de Segorbe don Trinitario Vicente y el diputado provincial don Manuel Giménez, telegrafizaron anoche al señor gobernador civil, regañándole autorizar la concentración en aquella ciudad de algunas parejas de la guardia civil.

El señor Pérez Magnán ha trasladado la petición al señor teniente coronel jefe de la comandancia de esta provincia, con el objeto de que disponga lo que crea conveniente para el mejor servicio y vigilancia.

EL AGUA DE BENASAL, mediodía, se vende en la farmacia de Juan Castelló, plaza del Rey don Jafra, 1 Castellón.

Por el ministerio de Instrucción pública se ha concedido autorización a los maestros de instrucción primaria que vayan a cumplir la edad de 21 años, para que puedan hacer las operaciones a escuelas.

Esta disposición es muy justa, pues de otro modo los interesados tendrían que esperar, para tomar parte en ejercicios de oposición, a que transcurriera los tres años del servicio militar obligatorio, lo cual les irrogaba grandes perjudicaciones.

Se elevó hace tiempo el precio del pan; lo propio ha sucedido con el arroz, por haberse autorizado la exportación de algunos miles de toneladas y hoy ocurre lo mismo con la carne.

De seguir así va a resultar totalmente imposible la vida y si el hambre se enfrentara del todo en la casa de los obreros llegaría el momento de obrar en consecuencia.

El hambre no tiene espesa.

El ministerio de Estado facilitó a los triticultores, una tasa que dice así: «Como resultado de las gestiones recomendadas por este ministerio al embajador de S. M. en París, el gobierno francés ha dispuesto autorizar el libre tránsito por Francia, entre España e Italia, de los siguientes productos químicos: anilina, ácido oxálico y sus sales, metacolílico de potasio hidroxílico de azufre, Indigo y otros. No obstante esta autorización, se

guladora seguirá vendiendo los cárnicos a los mismos precios, sin a costa de sus intereses.

Por el ministerio de la Gobernación se ha dictado una real orden desestimando la instancia del mozo Francisco Puster Soril, del almacén de Cervera, solicitando ser sometido nuevamente a reclutamiento, para determinar su utilidad física para el servicio de las armas.

Relojes de pared sistema moderno, nuevos modelos máquinas, de primera, precios sin competencia.

Relojería Peláez, Calón 27.

El directorio de la Asociación provincial de Caza y Pesca nos participa que el domingo 25 del actual celebrará dicha sociedad tiro de palomos en «La Casa» de Almazora.

El acto comenzará a las tres de la tarde.

La prensa de la mañana dice que ha fallecido en París, a los 85 años, la hija del inmortal poeta Victor Hugo, la misma que acompañó a su padre en el destierro.

En la Casa de la Democacia de Valencia dió anoche su anunciada conferencia, nuestro querido amigo el diputado provincial don José Gil Valero, promulgando un elocuente discurso al que la prensa valenciana dedicó grandes elogios.

Per su extensión no hemos podido publicarla hoy, pero le haremos memoria.

Unímosle nuestra felicitación a la muy expresiva que El Pueblo y demás periódicos de la vecina capital le dedican.

Ha sido nombrado agente consular de Italia en Vinaroz, don Emilio Presalier.

En el nuevo y bien surtido establecimiento de Miguel Manauta, González Chermá, 90, encontrará el público

Queso Pommel

Queso Brilé

Queso Recuert.

Buitarra de leche trufada.

Lenganiza de los Alpes.

Lengua a la escarlata.

Para el próximo lunes a las once de la mañana ha sido convocada la comisión de fiestas del ayuntamiento.

Por real orden ha sido desestimada la instancia del vecino de Sol Ferrer don Francisco Marzo Ganau, solicitando se diera curso a otra instancia que presentó fuera de plazo aéndose del fallo de la comisión mixta de reclutamiento de esta provincia.

Es muy admirable el efecto que en los artificiales produce la PIPERAZINA DR. GRAU, y que es de resultados excelentes en el reuma, arenillas, mal de piedra, gota, elástica, cólicos nefritis, neuralgias, etc.

Todos los desarreglos del APARTO DIGESTIVO se corrigen y curan con los COMPRIMIDOS ESCOBAR LOPPZ.

(Pídase en farmacias y centros de específicos.)

Los dependientes del ayuntamiento Lorenzo Agramunt y Vicente Marmann han decomisado un jamón de cinco kilogramos a la vecina de Almazora María Agustí por introducirlo fraudulenta-

tamente en la casa número 123 de la calle de Pi y Margall.

Del hecho se ha dado cuenta a la alcaldía.

Mañona es el día designado para el acto del enlace matrimonial entre la simpatética señorita Carmen Rull Calvo y nuestro querido amigo y correligionario Joaquín Albert Castille.

Que la felicidad sea eterna compañera de tan estimados amigos.

Esta tarde celebrará sesión la comisión provincial, con objeto de despejar cuantos asuntos sean de su incumbencia.

Para el día 26 están citados para comparecer ante la comisión mixta los miembros de Caza la Reja, Cervera, La Jana y Chert.

BUENA DIGESTION

Para conseguirla los que tienen el estómago enfermo se impone el uso de medicamentos que tonifican abren el apetito, auxillan la acción digestiva, que sean descongestionantes de la mucosa gástrica intestinal y revestimiento. El Dr. Eusebio Sáez de Cerles produce estos efectos.

Estas medidas han conferenciado con el gobernador civil los señores don Tiburcio Martí y don Vicente Saiz.

Según nos ha manifestado el señor gobernador civil, la mayoría de las subvistas para la construcción de carreteras en esta provincia han quedado desiertas por falta de postores.

Si queréis buena CERVEZA exigid a marcas DAMM, la más pura, la más higiénica y la que recomiendan los eminentes médicos.

SIDRA CHAMPAGNE (marca León) VIVA ASTURIAS, de Vereterra y Cangas de Gijón.

Ventas al por mayor.

JAIME CUBEL.—CASTELLON

En los pasados días se han concedido por el ayuntamiento de esta capital licencias y cuatro autorizaciones para abastecerse otros tantos vecinos de agua del pozo del Obelisco.

A última hora de esta tarde se está reuniendo en el despacho del señor gobernador civil la junta provincial de Sanidad.

Próximamente apertura de la ACADEMIA MERCANTIL

MERCURIO

a cargo de don VICENTE TIRADO GIMENO y don JOSE TORRES BOIX.

Clases de CALCULO MERCANTIL y de TENEDURIA DE LIBROS.

De Instrucción:

En esta sección se han recibido los titulares administrativos de los maestros nacionales de Sarratella, con el objeto de que se dijese.

La inspección ha concedido 10 días de licencia a don José Rojalate y a don José Vellaneda.

De Marina:

Por esta comandancia de Marina, se ha dispuesto la incorporación en el servicio de la armada del inservito Francisco José Bordas Vidal.

Con objeto de recoger el pago de reserva, debe presentarse en las oficinas

de esta comandancia, el soldado licenciado José Tirado García.

ELIBARES

Se ha incorporado a la Zona de esta capital, el teniente coronel de infantería don Antonio Aleixandre, que hasta hace poco tiempo desempeñó el cargo de oficial mayor de esta comisión mixta de reclutamiento.

—Han comenzado a salir para sus casas los soldados del regimiento de Tetuan a quienes alcanza el reciente incremento.

DE VILLARREAL

Inauguración del «Velódromo Villarrealense».—Grandes carreras para los días 16, 18 y 20 del próximo mes.

Prácticamente terminadas las obras de puesta en marcha de la pista que en el nuevo campo de deporte «Velódromo Villarrealense» queda levantado junto al casillón de la Virgen de Gracia de esta ciudad, se ha fijado la fecha. Es la inauguración que invariabilmente tendrá lugar durante los días 16, 18 y 20 de mes próximo.

Este espacio y magnífico local que por su bien enclavada situación se constituye visitado por los muchísimos aficionados al pedal sport viene a llenar un vacío echado de menos en esta ciudad, porque desde hoy puede contar ya Villarreal con un velódromo local en donde celebrar en este provincial las fechas atípicas y de récord dignas de poderlos celebrar ciudad tan importante como este.

Y como de dar una suave idea de tallado del espacio y bonito Velódromo se extenderme demasiado no disponiendo por hoy de espacio para ello, lo diremos otro día con más detalle.

El programa de las grandes carreras que para la inauguración quedarán programadas, salvo modificaciones que de momento pudieran surgir, es el siguiente:

Día 16

1.º Carrera-desfile.

2.º Carrera de inauguración del velódromo, 12 vueltas (13 kilómetros), seis premios de una peseta. Premios: 100, 75, 50 y 25 pesetas.

3.º Campeonato local, 8 vueltas (2 kilómetros). Premios: 1º, banda y medalla de campeón; 2º, diploma y medalla de plata.

4.º Provincial (de Valencia), 12 vueltas (3 kilómetros). Premios: 30, 20 y 10 pesetas.

5.º Clásico con entrenadores de bicicletas, 40 vueltas (10 kilómetros). Premios: 100, 75 y 50 pesetas.

6.º Nacional de motocicletas, fuerza libre, 60 vueltas (15 kilómetros). Premios: 50, 35 y 25 pesetas, y

7.º Campeonato. Tres premios de 15, 10 y 5 pesetas.

Día 20

1.º Desfile.

2.º Carrera local, 8 vueltas (2 kilómetros). Premios: 20, 10 y 5 pesetas.

3.º Nacional, 12 vueltas (3 kilómetros). Premios: 50, 25 y 15 pesetas.

4.º Provincial campeón, 8 vueltas (3 kilómetros). Premios: 20, 10 y 5 pesetas.

5.º Nacional con entrenadores, 32 vueltas (8 kilómetros). Premios: 40, 20 y 10 pesetas.

6.º Clásico de motocicletas, 40 vueltas (10 kilómetros). Premios: 30, 20 y 10 pesetas.

Día 23

1.º Desfile.

2.º Carrera local, 8 vueltas (2

